التوقع الأول في مادة علوم البيئة والجيولوجيا 


للصف الثالث الثانوي

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي : 

السؤال الأول : 

(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي يدل على العبارات الآتية :

1. إزالة الطبقة العليا من سطح التربة لاستخدامها في صناعة الطوب ؟

2. العلم الذي يبحث في شكل الأرض ومعالمها الطوبوغرافية المختلفة ؟
3. المستوى المسطح الذي تعمل العوامل الخارجية على الوصول إليه والذي يجب أن يتساوى مع سطح البحر ؟
(ب) قارن بين كل من :

1. صلادة الكالسيت وصلادة التوباز ؟

2. نوع التحول في كل من صخر الرخام والتيس ؟
3. البيئة الطبيعية والبيئة الاجتماعية ؟
(ج) اشرح كيف يحدث كل مما يأتي :

1. تحويل حرارة باطن الأرض إلى طاقة كهربائية ؟

2. ملوحة مياه البحار والمحيطات ؟
3. نشأة البحر الأحمر ؟
السؤال الثاني :

(أ) اختر إجابة واحدة صحيحة لكل مما يأتي ، ثم اكتبها في كراسة الإجابة :

1. حقب الحياة القديمة قسمت إلى : ... ... ... .
أ) عصور.

ب) 5 عصور.
ج) 6 عصور.
د) 6 أزمنة.

2. الأولويات والديدان والقشريات الدقيقة واليرقات المختلفة تحتل الحلقة ... ... ... من سلاسل الغذاء البحرية ؟
أ) الثانية.

ب) الرابعة.

ج) الثالثة.

د) الخامسة
(ب) علل لما يأتي :

1. تتميز الجذور في النباتات الصحراوية إلى نوعين أحدهما يمتد رأسياً إلى أعماق التربة ، والآخر يمتد أفقياً تحت سطح التربة ؟

2. يمكن الاستفادة من قش الأرز بدل من حرقه ؟
3. وجود صخور رسوبية تراكمت تحت سطح البحر ووجودها الآن في أعلى قمم الجبال ؟
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(ج) 1. ادرس ارسم الذي أمامك ثم أجب :

أ) ما اسم الظواهر الجيولوجية التي يمثلها الرسم ؟


ب) اذكر ما تدل عليه الأرقام 1 , 2 ؟

2. حدد إلى أي نوع من الصخور الرسوبية ينتمي كل من :

أ) رواسب الجبس.

ب) رواسب الرمل.

السؤال الثالث : (أ) صوب ما تحته خط فيما يأتي :

1. ثبات التوازن البيولوجي في أي نظام بيئي يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معه يعرف بمؤشرات البيئة ؟

2. تعتبر الثنيات من التراكيب الجيولوجية الأولية ؟
(ب) ما المقصود بكل من .. ؟

1. استقرار النظام البيئي ؟


2. التجوية الميكانيكية ؟

3. المعدن بالنسبة لجيولوجي متخصص في علم المعادن ؟
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(ج) 1. فسر لماذا تعتبر دورة الفوسفور دورة رسوبية ؟

2. ادرس الرسم الذي أمامك ثم أجب ؟

أ) اكتب ما تدل عليه الأرقام 1 و 2

ب) ما الشكل الذي يكون عليه رقم 1 ومما يتألف.

السؤال الرابع : (أ) اذكر ما يأتي :

1. الصخر المكافئ للصخور التالية :


أ) البازلت.




ب) الانديزيت.

2. العصر الذي ظهرت فيه الحيوانات التالية :


أ) أولى الزواحف العملاقة.


ب) أولى الثدييات المشيمية.

3. أي من الحيوانات التالية منقرض وأيهما مهدد بالانقراض في مصر ؟


أ) النمر السنائي.



ب) الماعز الجبلي.

(ب) وضح الفرق بين الموجات الزلزالية الأولية والموجات الزلزالية الثانوية ؟

(ج) ما النتائج المترتبة على ما يأتي :

1. تعرض البرمانيات والزواحف لدرجات حرارة منخفضة.

2. عندما يشكل الهيليوم نصف وزن الشمس ؟
3. حدوث كسر في الصخور المختلفة بدون أية إزاحة للصخور المهشمة ؟
السؤال الخامس : (أ) عرف كل مما يأتي :

1. الموارد الغير متجددة ؟



2. الزلازل ؟


3. الساعة الجيولوجية ؟

(ب) 1. ما قيمة الضغط الجوي ... ؟

أ) عند عمق 100 متر في البحر ؟


ب) عند ارتفاع 5.5 كم ؟

2. ما المعادن التي يكون منها صخر الجرانيت ؟

(ج) ما نوع الانفصام في كل من ... ؟


- الهاليت



- الكالسيت

3. مما يتكون كل من ... ؟


- السيال



- السيما
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السؤال السادس : 

(أ) 1. انظر إلى الرسم الذي أمامك ثم أجب ؟

رسم ص 14

لماذا يختلف الشكل الخارجي للبلورات 3 و 4 ؟

2. ما المقصود بالانقراض مع ذكر عاملين ؟ من عوامل الانقراض "بدون شرح العوامل".

3. اذكر مثال لكل من ؟ 


أ) عمل بنائي للسيول.


ب) عمل ترسيبي للمياه الأرضية ؟

(ب) 1. اذكر ما يأتي :

أ) اسم البحر الذي يصل العمق فيه إلى حوالي 4000م والخليج الذي لا يتجاوز عمقه عن 80م.

ب) الأمثلة الحديثة لحدوث هبوط الأرض نتيجة الحركات الأرضية ؟

2. مما تتكون رواسب الزلط ، وما نتيجة تماسك وتحجر حبيباتها ؟

(ج) 1. "تستعمل الحفريات لتحديد عمر الطبقات" وضح ما يأتي :

أ) متى تكون الحفريات مفيدة لتحديد عمر الطبقات ؟

ب) ما الاسم الذي يطلق على هذه الحفرية ؟

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إجابة التوقع الأول

إجابة السؤال الأول :

(أ) 
1. تجريف التربة الزراعية.


2. علم تضاريس الأرض.

3. المستوى القاعدي للنحت.

(ب) 


	صلادة التوباز
	
	صلادة الكالسيت
	1- 

	8 (أكبر)
	
	3 (أقل)


	صخر التيس
	
	صخر الرخام
	2-

	التحول بالضغط والحرارة
	
	التحول بالحرارة


	البيئة الاجتماعية 
	
	البيئة الطبيعية
	3-

	يشترك الإنسان فيها مع أقرانه من بني البشر.
	
	يشترك الإنسان فيها مع سائر الكائنات الحية.


(ج)  1. يضخ الماء المعاد تدويره إلى عمق 4 6 ميل تحت سطح الأرض في أنابيب خاصة ، حيث ترتفع درجة حرارة باطن الأرض حوالي 400 درجة فتتكسر الصخور في منطقة الضخ وتعم الصخور الساخنة على تسخين الماء وتحويله إلى بخار يعاد جمعه في أنابيب تحمله إلى سطح الأرض لتوليد الكهرباء.

2. بسبب الأملاح التي تحملها النهار إليها.

3. بسبب تفتق القارة الأفريقية ونشأة حوض محيطي بالتدريج وببطء شديد ينتج عنه البحر الأحمر وتستمر في الإزاحة بمعدل بطئ 2.5 سم / سنة.

إجابة السؤال الثاني :

(أ) 
1. 6 عصور.


2. الفوسفات والنترات.

(ب) 1. يمتد رأسياً إلى أعماق التربة لامتصاص الماء الجوفي العميق ويمتد أفقياً تحت سطح التربة لامتصاص قطرات الندى المتساقطة في الصباح على سطح التربة.

2. بتحويله إلى سماد أو علف للحيوان أو استخدامه في توليد الغاز الحيوي كذلك استخدامه في صناعة الورق.

3. بسبب حدوث الحركات الأرضية.

(ج)
1.  
أ) مساقط المياه والحفر الوعائية.



ب) 1. صخور صلبة

2. صخور رخوة 


2.
 أ) رواسب الجبس من الصخور الرسوبية كيميائية الشاة 


ب) رواسب الرمل من الصخور الرسوبية الفتاتية 

إجابة السؤال الثالث :

(أ)
1. التنوع البيولوجي.

2. الثانوية أو التكتونية.

(ب) 
1. استقرار النظام البيئي : قدرته على العودة إلى وضعه الأول بعد أي تغير يطرأ عليه وذلك دون حدوث أي تغير أساسي في تكوينه.

2. التجوية  الميكانيكية : هي تكسير الصخر إلى قطع أصغر تحتفظ بمعادنها الأصلية دون تغير.

3. المعدن هو مادة صلبة غير عضوية تتكون من الطبيعة ولها تركيب كيميائي محدد ويتميز المعدن بترتيب ذرات العناصر المكونة له في هيكل بنائي ينتج عنه شكل بلوري مميز.

(ج) 1. دورة الفوسفور دورة رسوبية لأنها تبدأ بعنصر موجود في دورة رسوبية بالتربة.

2. 
أ) 1. المقذوفات أو قنابل بركانية.

2. الصهارة (خزان الماجما).

ب)  رقم (1) شكلها كتل صخرية بيضاوية الشكل وتتألف من مواد للافا عند تجمدها بالقرب من سطح الأرض.

إجابة السؤال الرابع :

(أ)
1. أ) مكافئ البازلت : الجابرو.
ب) مكافئ الانديزايت : الديورايت.


2. أ) العصر الترياسي.

ب) العصر الترياسي (الطباشيري).


3. أ) المنقرض : النمر الجبلي.
ب) المهدد : الماعز الجبلي.

(ب) 

	الموجات الزلزالية الثانوية
	
	الموجات الزلزالية الأولية

	موجات اهتزازية مستعرضة أبطأ في السرعة من الموجات الأولية.
	
	موجات طولية سريعة جداً وهي أول من يصل إلى آلات الرصد الزلزالية.


(ج)
1. تلجأ إلى البيات الشتوي.

2. يتوقف التفاعل الاندماجي في الشمس.


3. يحدث الفواصل.

إجابة السؤال الخامس :

(أ) 1. الموارد غير المتجددة : هي موارد مؤقتة تختفي من البيئة إن عاجلاً أو آجلاً ويتوقف ذلك على حسن تعامل الإنسان معها أو سوء استغلاله لها.

2. الزلزال : هو طاقة في باطن الأرض حبيسة تخرج على هيئة هزات أرضية سريعة متتالية تحدث الواحدة تلو الأخرى تنتاب القشرة الأرضية وقد تسبب دماراً شديداً أو تكون هذه الهزات على درجة من الضعف لا يشعر بها الإنسان.

3. الساعة الجيولوجية : ظاهرة تسير في اتجاه واحد بمعدل ثابت منذ نشأتها في الماضي ولا ترجع إلى سيرتها الأولى إنما تستمر في التغير مع الزمن.

(ب) 1.
أ) قيمة الضغط الجوي = 11 ض.ج.
ب) ارتفاع 5.5 كم = 2/1 ض.ج.

2. المعادن : الميكا – الفلسبار – الكوارتز.

(ج) 1. 
أ) الهاليت انفصال مكعبي.

ب) الكالسيت انفصام معيني.

     2. 
أ) السيال : سليكا 70% + ألومنيا (ألومنيوم).



ب) السيما : سليكا 45% + ماغنسيوم.

إجابة السؤال السادس :

(أ) 1.  أ) البلورة 3 متساوية الأبعاد لأنها نمت في كل الاتجاهات بنفس الدرجة.

 ب) البلورة 4 قرصية لأنها نمت في اتجاهين أكثر من الاتجاه الثالث.

2. الانقراض : هو تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم تعويض ذلك التناقص بالتكاثر حتى تختفي تماماً وتترك مكانها في البيئة خالياً.

عوامل الانقراض : (يكتفي بعاملين)


1. القطع الجائر للنباتات.



2. الصيد الجائر.


3. تعديل البيئة.




4. تلوث البيئة.

3. أ) عمل بنائي للسيول : مخروط السيل أو مروحة السيل (الدلتا الجافة).

   ب) عمل ترسيبي للمياه الأرضية : الهوابط (استلاكتيت) أو الصواعد (استلاجميت)

(ب) 1. البحر المتوسط
- الخليج العربي

2. وجود بقايا بعض المعابد الرومانية غارقة بمياه الإسكندرية والعديد من القرى ومراكز المراقبة الساحلية بشمال الدلتا وقد غمرتها مياه البحر.

3. تتكون من فتات مستديرة في حجم الحصى والجلاميد وعند تماسك وتحجر حبيباتها يتكون صخور الكومجلوميرات.

(ج) 1. أ) الحفرية تكون مفيدة إذا كان مداها مقيداً وانتشارها الجغرافي عريض


ب) تسمى بالحفرية المرشدة 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
التوقع الثاني في مادة علوم البيئة والجيولوجيا 

للصف الثالث الثانوي

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي : 

السؤال الأول : 

(أ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي ، ثم اكتبها فقط في كراسة الإجابة :

1. من الأمثلة التي تدل على الحركات البانية للقارات ... ... ... ... .

أ) سلاسل جبال أطلس.


ب) الأخدود العظيم لنهر كلورادو.

ج) سلاسل جبال الألب.


د) سلاسل جبال الهيمالايا.
2. من أمثلة العمل الهدمي للسيول ؟
أ) مخروط السيل.



ب) مروحة السيل.

ج) اكتساح السيول ما يقابلها.

د) تكوين الجداول.
3. في البحر الأحمر ترتفع درجة الملوحة في مياهه إلى ... ... ... جرام .لتر.
أ) 60

ب) 40

ج) 20

د) 80
(ب) اذكر فاقاً واحداً بين كل اثنين مما يأتي :

1. رواسب الزلط ورواسب الرمل ؟

2. رواسب البحيرات ورواسب البحيرات العذبة ؟
3. التلوث الكيميائي والتلوث البيولوجي ؟
(ج) اكتب نبذة مختصرة عن ... ؟

1. الانفصام ؟


2. الموارد غير المتجددة ؟

السؤال الثاني :

(أ) اكتب المصطلح العلمي تدل عليه كل عبارة مما يأتي :

1. المياه التي تملأ المسافات البيئية في الصخور المسامية تحت سطح الأرض وتتحرك داخل طبقات القشرة الأرضية ؟

2. مادة صلبة غير عضوية تتكون في الطبيعة ولها تركيب كيميائي محدد وتترسب ذرات العناصر المكونة لها في هيكل بنائي ينتج عنه شكل بللوري مميز.
3. كل ما يحيط بالإنسان من مكونات حية أو غير حية يؤثر فيها ويتأثر بها ؟
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إزالة الطبقة السطحية للثروة الصالحة للزراعة.
(ب) من الشكل الموجود أمامك أجب عما يأتي :

1. ما هي حالة الصخور في المنطقة 1 ، 2 ؟

2. كيف تنشأ مساقط المياه ؟
3. ما هي الظاهرة الناتجة عن العمل الهدمي لمساقط المياه ؟
(ج) 1. اذكر العوامل التي يتوقف عليا ازدهار الإنتاج الزراعي ؟

2. كيف تميز بين صخر الجرانيت والبازلت من حيث البللورات ؟

السؤال الثالث :

(أ) أعد كتابة العبارات بعد تصحيح ما تحته خط ؟

1. البيئة التكنولوجية هي التي يشترك فيها الإنسان مع أقرانه من بني البشر.

2. قطر لب الأرض يوازي ثلث حجم الأرض.
3. إذا نقصت الأنواع في النظام البيئية يميل إلى الاستقرار.
4. يطلق على العصر الترياسي عصر الزواحف ؟
(ب) بماذا يوصى العلماء لحل مشكلة استنزاف المعادن ؟

(ج) 1. قارن بين صخر الرخام والنيس من حيث : (نوع التحول – الصخر الأصلي الذي تحول منه كل منهما).

2. في أي مرحلة من مراحل النهر يحدث ما يأتي : (ظاهرة أسر الأنهار – البحيرات القوسية).

السؤال الرابع : (أ) علل لما يأتي :

1. الأمواج في البحار والمحيطات عند التقائها في المنطقة الشاطئية هي عامل تعزية ونقل ؟

2. يتحدد الشكل الخارجي للبلورة تبعاً لدرجة نموهاً في الاتجاهات الثلاثة بحيث تكون البلورة متساوية الأبعاد ؟
3. عدم قدرة الفحم والبترول والغاز الطبيعي على التجدد ؟
4. القشريات الهائمة تظل طوال النهار على عمق حوالي 27 متر وتهاجر في الليل إلى السطح ؟
(ب) 1. اكتب نبذة مختصرة عن الكساء الخضري المؤقت ؟

2. 
أ) رتب وحدات قياس الزمن الجيولوجي من الأقدام للأحدث : (العصر – الدهر – الزمن - الحقب) ؟

ب) رتب الأحقاب والعصور والأزمنة التالية من الأقدم للأحدث : (العصر الأوردفيشي – حقب البروتيروزوي – زمن البلستوسين – زمن الباليوسين).

(ج) 1. اذكر مثال واحد لكل من : (التراكيب الجيولوجية الأولية – التراكيب الجيولوجية الثانوية).

2. ما هو الزلزال ؟

3. كيف تتم المعالجة الابتدائية لمياه الصرف الصحي ؟

السؤال الخامس : (أ) عرف كل مما يأتي :

1. الانقراض.

3. علم الجيولوجيا.

(ب) ما النتائج المترتبة على كل مما يأتي :

1. غوص الإنسان في البحر إلى عمق 100 متر ؟
2. ترسب الأملاح الذائبة في الماء نتيجة بخر الماء وزيادة تركيز الأملاح ؟
(ج) 
1. اشرح مع الرسم كيف يتم تحديد نقطة فوق مركز الزلزال ؟

2. ما هي الافتراضات  التي افترضها نظرية تكتونية الألواح ؟

السؤال السادس : (أ) فسر كلا مما يأتي :

1. تنعم المناطق الساحلية بالاستقرار الحراري عن المناطق القارية.

2. الشمس فرن نووي ضخم فيه تفاعل نووي.
3. تكوين ثقوب الأوزون.
4. وجود كوارتز بلون الدخان الرمادي.
(ب) 1. في أي عصر ظهرت الأنواع التالية : (معراة البذور – نباتات أولية عديمة البذور).

2. اذكر فوائد الأشجار في كلا من (المناطق الزراعية والصناعية والغابات).

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إجابة التوقع الثاني

إجابة السؤال الأول :

(أ)
1. الأخدود العظيم لنهر كلورادو.
2. اكتساح السيول ما يقابلها.
3.  40

(ب)

	رواسب الرمــل
	
	رواسب الزلــط

	يتراوح حجم الحبيبات بين 2 ملليمتر و 62 ميكرون أو أغلبها من حبيبات الكوارتز أو يعرف الصخر المتحجر باسم الحجر الرملي ومنها رواسب الكثبان في الرملية في الصحاري.
	
	تتكون من فئات مستدير في حجم الحصى والجلاميد أو يزيد حجم مكوناتها عن 2 ملليمتر أو في حالة تماسك الحبيبات بمادة لاحمة وتحجرها فإن الصخور تعرف باسم الكونجلوميرات. 


	رواسب البحيرات العذبة
	
	رواسب البحيرات الملحية

	تشمل الحصى والرمال قرب شاطئ البحيرة وحبيبات الطين الرقيقة في وسطها خلاف بقايا الحيوانات والنباتات وقواقع المياه العذبة.
	
	الجبس - ملح الطعام في بحيرة ادكو أو كربونات الصوديوم والماغنسيوم في بحيرات وأدى النطرون.


(ج) 1. الانفصام : هو قابلية المعدن للتشقق على طول امتداد مستويات ضعيفة الترابط نسبياً تنتج عنها سطوح ملساء عند كسر المعدن أو الضغط عليه نراها ممثلة بخطوط منتظمة البعد والاتجاه على سطح ناعم للمعدن.

2. هي موارد مؤقتة تختفي من البيئة إن عاجلاً أو آجلاً وقف ذلك على حسن تعامل الإنسان معها أو سوء استغلاله لها.

إجابة السؤال الثاني :(أ) 
1. المياه الجوفية.

2. المعدن.


3. البيئة.


4. تجريف التربة الزراعية.

(ب) 1. - الصخور في (1) صلبة 
   - الصخور في (2) رخوة.

2. تنشأ عندما تمر المياه فوق طبقة صخرية صلبة تعلو طبقة رخوة إلى أن تتهاوى.

3. تكوين حفر مستديرة تسمى الحفر الوعائية.

(ج) 1. المساحة الصالحة للزراعة – الماء المتوفر - بالأرض واستخدام الأسمدة المناسبة.

2. صخور الجرانيت عند قليل من البلورات. صخور البازلت عدد كثير من البلورات.

إجابة السؤال الثالث :

(أ) 
1. الاجتماعية.
2. سدس.
3. الاختلال.

4. الجورى (الجوارس).

(ب) إعادة استخدام المعادن وذلك عن طريق صهر المصنوعات المعدنية التي أصبحت غير صالحة للاستعمال ثم إعادة تشكيلها.

(ج)

	الصخر الأصلي
	
	نوع التحول
	
	اسم الصخر

	صخر جير

الجرانيت
	
	بالحرارة

الحرارة والضغط
	
	الرخام

الينس


2. أسر الأنهار مرحلة الشباب

   البحيرات القوسية مرحلة النضوج 

إجابة السؤال الرابع :

(أ) 1. لأنها تهاجم الشواطئ وتؤدي إلى تآكلها وتنقل الفتات مع التيار الداخل في المياه العميقة أو الموازية للساحل لترسب في مناطق أخرى.

2. لأنها تنمو في كل الاتجاهات بنفس الدرجة.

3. لأنها تستغرق ملايين ملايين السنين لتكوينها فلا يمكن تعويضها.

4. بسبب تأثير الضوء أو لأنها تتأثر بالأشعة فوق البنفسجية.

(ب) 1. الكساء الخضري المؤقت : نباتات حولية تظهر عقب الأمطار في الشتاء فقط ولا تلبث أو تذوى بحلول الجفاف في الصيف وتتلاشى بعد ترك بذورها في التربة وهي نباتات عادية ليست متخصصة تماماً لحياة الصحراء.

2. 
أ) الدهر – الحقب – العصر - الزمن.

ب) حقب البروتبزوزوي -العصر الأوردفيشي – زمن الباليوسين – زمن البلوستوسين.

(ج) 1. من التراكيب الأولية : التطبيق المتقاطع أو علامات النيم أو التدرج الطبقي أو التشققات الطينية.

من التراكيب الثانوية الطيات أو الفوالق أو الفواصل.

2. الزلزال طاقة في باطن الأرض حبيسة تخرج على هيئة هزات أرضية سريعة متتالية تحدث الوحدات تلو الأخرى تنتاب القشرة الأرضية وقد تسبب دماراً شديداً أو تكون ضعيفة.

إجابة السؤال الخامس :

(أ) 1. انقراض : تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم تعويض ذلك التناقض بالتكاثر حتى تختفي تماماً.

2. مؤشرات البيئة : كائنات حساسة لأي تغير في طبيعة المياه ويعتمد عليها في قياس درجة نقاوة الماء.

3. علم الجيولوجيا : هو العلم الذي يتناول كل ماله علاقة بالأرض ومكوناتها وحركاتها وتاريخها وظواهرها وثرواتها.

(ب) 1. تتركز في جسمها جرعات كبيرة من تلك المبيدات داخل كبسولات دهنية تخرج في بيض الطيور فتسمم الجنين وتسبب قلة صلابة قشرة البيض فتتحطم خلال وضعها مما يهدد بانقراضها.

2. يتحمل ضغط 11 ضغط جوي.

3. تقوم بمسح أقاليم الدول ورسم الخرائط لها واستكشاف مواردها الطبيعة ورصد الأحوال الجوية وأعمال الملاحة وتسجيلها.
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4. تتكون الصخور الرسوبية الكيميائية (رواسب الجبس).

(ج) 1. يتم تحديد نقطة فوق المركز بالتعاون بين ثلاث محطات لرصد الزلازل أ – ب – ج حيث تقوم كل محطة بتحديد أزمنة الوصول النسبية لأنواع الموجات الثـلاث دوائر على خريطة على أن تكون كل محطة رصد هي مركز الدائرة وتكون النقطة التي تتقاطع عندها الدوائر الثلاثة هي نقطة فوق المركز.

2. أن سطح الأرض مكون من عدم ألواح كبيرة إما محيطية أو قارية أو كلاهما معاً تبلغ حوالي 100 كم في السمك يفصلها عن بعضها أغوار هائلة تمتد لمسافات طويلة في قيعان المحيطات العميقة تتقارب أو تتباعد الألواح بسرعة بطيئة.

إجابة السؤال السادس : 

(أ) 1. تختزن مياه البحار كمية كبيرة من الحرارة التي تمتصها من أشعة الشمس نهاراً ثم ترسبها ليلاً إلى الفضاء واليابسة المحيطة مما يوفر الدفء للمناطق الساحلية.

2. حيث تندمج أربعة أنوية من الهيدروجين لتكون نواة الهيليوم ويصحب ذلك انطلاق طاقة ناتجة من تحول الفرق في الكلية 0.29 و.ك.ذ طاقة تساوي 27.53 مليون إلكترون فولت تتحول إلى إشعاع.

3. بسبب تكرار صعود وهبوط الطائرات النفاثة وإنتاج المبيدات والمعطرات الحاملة لغازات عالية التطاير وكثرة إطلاق الصواريخ.

4. نتيجة كسر بعض الروابط بين ذرات عناصره.

(ب) 1. – معراة البذور العصر الكربوني.
- عديمة البذور العصر السيلوري.

2. المناطق الزراعية تعمل كمصدات للرياح لحماية المزروعات كما توفير الظل والخشب في المناطق الصناعية تعمل كمصفاة طبيعية لثاني أكسيد الكربون والحصول على الخشب  والسليلوز اللازمين لصناعة الورق والملابس وفي الغابات تتحلل أوراقها المتساقطة إلى دبال يزيد من خصوبة التربة.

(ج) الوشاح أسفل السيال وصخوره تقل فيها نسبة السليكا إلى حوالي 45% ولكنها هي السائدة ويليها الماغنسيوم وهي تكون قيعان المحيطات وتمتد تحت القارات إلى أعماق كبيرة.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
التوقع الثالث في مادة علوم البيئة والجيولوجيا 

للصف الثالث الثانوي
أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي : 

السؤال الأول : 

(أ) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :

1. موارد مؤقتة تختفي من البيئة إن عاجلاً أو آجلاً ويتوقف ذلك على حسن تعامل الإنسان معهاً.

2. نظرية تفترض أن سطح الأرض مكون من عدة ألواح كبيرة إما محيطية أو قارية أو كلاهما معاً تبلغ حوالي 100كم في السمك.
3. تربة تفككت في مكان ثم نقلت إلى مكانها الحالي وتختلف عن الصخر الذي تعلوه.
(ب) "لا تتم عملية البناء الضوئي في النباتات الخضراء إلا في وجود الضوء" ؟ تكلم عن أثر الضوء وعملية البناء الضوئي ؟

(ج) 
1. اذكر مصادر الطاقة النظيفة والتي تستخدم في توليد الكهرباء.

2. اذكر أمثلة للتراكيب الجيولوجية الأولية.

السؤال الثاني :

(أ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي ثم اكتبها فقط في كراسة الإجابة :

1. الفترة التي يقل فيها نشاط الحيوانات النهارية تدريجياً ثم تعود إلى ملاجنها هي : ... ...


أ) الفجر.

ب) النهار.

ج) الغشق.

د) الليل.
2. من المحميات الطبيعية في مصر ... ... ... .

أ) جبل المقطم.
ب) جبل علبة.
ج) بحيرة ناصر.
د) بحيرة البرلس..

3. يتحول صخر الجرانيت إلى النيس عن طريق ... ... ... .


أ) الحرارة.

ب) الحرارة والضغط.
ج) الضغط.
د) الترسيب.

4. الانفصام في معدن الهاليت يعتبر ... ... ... .

أ) انفصام جيد.
ب) قاعدي جيد.
ج) مكعبي.
د) معيني الأوجه.

(ب) اذكر ما تعرفه عن .. ؟

1. الساعة الجيولوجية.



2. صخور السيال.

(ج) ما النتائج التي ترتبت على ... ؟

1. تغيير البيئة في الدلتا وأعلى النيل.

2. تكرار صعود وهبوط الطائرات التفاثة وإنتاج المبيدات.

السؤال الثالث :

(أ) صحح ما تحته خط في العبارات التالية :

1. في مثلث ثروة الإنتاج الزراعي تمثل قاعدة المثلث البحث العلمي والإرشاد والتدريب.

2. يتم نضج صخور المصدر في باطن الأرض في درجة حرارة 480 ن م عند عمق 2 – 4 كيلو متر.
3. من الطرق المستخدمة في تقدير عمر الصخور هي سرعة الترسيب والتي درست بالرب من منابع الأنهار.
(ب) قارن بين :

1. الفالق العادي والفالق المعكوس ؟

2. المحتوى الملحي في البحر الأحمر وفي بحر الشمال من حيث كمية الملوحة.
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الاستشعار عند بعد الإيجابي والسلبي.

(ج) 1. الرسم الذي أمامك يوضح تكوين الشرفات النهرية.

اكتب البيانات التي تدل على الأرقام 1 ، 2 ، 3 ثم حدد الأماكن التي يمكن رؤية هذه الشرفات فيها.

2. ما هي الأضرار الناتجة عن :


أ) استخدام الأسمدة الكيميائية المصنعة في الزراعة.


ب) التلوث الحراري في الماء.

السؤال الرابع : (أ) علل لما يأتي :

1. عندما يغوص الإنسان في البحر إلى عمق 20 متراً ، فسوف يتعرض لضغط يساوي 3 ضغط جوي.

2. يوماً ما بعد بلايين السنين سوف تتوقف الشمس عن إنتاج الطاقة.
3. يعتبر المخدش أحد الخواص التي يعتمد عليها في التعرف على المعادن.
4. مساقط نياجرا تتراجع نحو المنبع.
(ب) 1. اكتب في كراسة إجابتك أمام كل كائن مما يأتي اسم العصر الذي ظهر فيه :


أ) النباتات الأولية عديمة البذور.


ب) الأسماك التي عاشت على اليابسة وتنفست بأكياس هوائية تشبه الرئات ؟


ج) ظهور أولى الثدييات المشيمية.


د) انتشار المخروطيات والسرخسيات.

(ج) ما المقصود بـ ... ؟


1. تجريف التربة الزراعية ؟

2. المتبخرات ؟

السؤال الخامس : (أ) اكتب نبذة مختصرة عن :

1. تقسيم المعادن إلى مجموعات معدنية.

2. منطقة حافة الأعماق إحدى مناطق الترسيب في البحر أو المحيط.
3. الكائنات المحللة.
4. إعادة تدوير المواد.

(ب) اذكر مثال لكل من :

1. صخراً رسوبي كيميائي النشأة ؟

2. مكافئ جوفي للبازلت.
3. صخر طيني تظهر به صفة التورق ؟
4. بركان يثور على فترات متقطعة ؟
(ج) 1. اذكر مع الشرح أنواع الزلازل ؟

2. على ماذا تعتمد طريقة حساب الملوحة في البحار والمحيطات المستخدمة في تقدير عمر الصخور ؟

السؤال السادس :

(أ) 1. ما هي رسائل تنمية الإنتاج الحيواني ؟

2. ما هو شكل البللور عندما :


أ) تنمو في كل الاتجاهات بنفس الدرجة.


ب) تنمو في اتجاه واحد أكثر من الاثنين.

3. اذكر الأمثلة الحديثة لحدوث حركات أرضية.

4. رتب وحدات قياس الزمن الجيولوجي من الأقدم إلى الأحدث : (الدهر – الزمن – العصر – الحقب).
(ب) 1. "من خصائص النظام البيئي أنه يستخدم فضلاته" اشرح هذه العبارة مستخدماً النظام البيئي كمثال.

2. حدد أي الكائنات التالية يلجأ إلى الخمول الصيفي وأيهما يلجأ إلى البيات الشتوي ؟ (البرمائيات – الحيوانات الأولية – الرخيوات - البكتيريا).
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3. "في شهر يناير 2010 تعرضت أسوان وشبه جزيرة سيناء لسيول قوية أدت إلى حدوث دمار وخراب في هذه المناطق" .. قارن بين مخروط السيل ومروحة السيل ؟

(ج) الرسم الذي أمامك يوضح دورة الصخور .. اكتب البيانات التي تشير إليها الأرقام 1 ، 2 ، 3 ، 4

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إجابة التوقع الثالث علوم البيئة والجيولوجيا

إجابة السؤال الأول :

(أ)
1. الموارد الغير متجددة.

2. نظرية الغير متجددة.
3. التربة المنقولة.

(ب)
1. إذا توفر الضوء فإنه الكلوروفيل الموجود في الأوراق الخضراء تمتص الموجات الضوئية التي تقطع أطوالها بين 78.390 ؟ لتقوم البلاستيدات بعملية صنع الغذاء حيث يتم تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية.

(ج) 1. يكتفي بمصدر بين كل مصدر.



أ) الشمس.



ب) الرياح.


ج) المد والجزر.


د) المساقط المائية.


هـ) حرارة باطن الأرض.

2. 
أ) التطبيق المتقاطع.
ب) علامات النيم.
ج) التدرج الطبقي.
د) التشققات الطينية.

إجابة السؤال الثاني :

(أ) 1. الغسق.
2. جبل علبه.

3. الحرارة الضغط.

4. مكعبي.

(ب) 1. التلوث البيولوجي : ينتشر في البلاد النامية نتيجة الانفجار السكاني ونقص الإمكانيات وانتشار الأمية مما يؤدي إلى انتشار الجراثيم والطفيليات التي تسبب الأوبئة.

2. الساعة الجيولوجية : هي ظاهرة تسير في اتجاه واحد بمعدل ثابت منذ نشأتها في الماضي ولا ترجع إلى سيرتها الأولى إنما تستمر في التغير من الزمن.

3. صخور السيال : هي الوشاح الخارجي من القشرة وصخوره عينة بمادة السليكا التي تكون حوالي 70% من الألومينا وهي السائدة في جسم القارات فوق صخور السيما.

(ج) 1. أدى إلى اختفاء نبات البردي وطائر أبو منجل المقدس.

2. أدى إلى تعرض طبقة الأوزون إلى التآكل والتمزق وعدم الالتئام وما يسمى بثقوب الأوزون.

إجابة السؤال الثالث :

(أ) 
1. الضلع رقم 2

2. من 70 م إلى 100 م  
  3. دلتات.
  4. الثانوية.

(ب) 

	الفـالـق المعكوس
	
	1- الفـالـق العـادي

	هو الذي ينشأ من الضغط ويظهر فيه تحرك واضح لصخور الحائط لصخور الحائط العلوي إلى أعلى بالنسبة لصخور الحائط السفلي.
	
	هو الكسر الناتج عن الشد والذي تتحرك على مستواه صخور الحائط العلوي إلى أسفل بالنسبة لصخور الحائط الفعلي.

	المحتوى الملحي في بحر الشمال.
	
	2- المحتوى الملحي في البحر الأحمر.

	20جم / لتر.
	
	ترتفع الملوحة إلى 40 جرام/لتر.


(ج) 1. أ) الشرفة القديمة.

ب) الشرفة الحديثة.
   ج) مجرى النهر الحالي الحديث.

الأماكن : على جانب النيل في الوجه القبلي ووادي فيران في الطريق إلى سنت كاترين.

2. الأضرار درجة واحدة : أ) تدهور التربة وجعلها أكثر تعرضاً للانجراف.

ب) هلاك أنواع هامة من الهائمات النباتية مما هدد بالفناء كثير من الأنواع التي تتغذى عليها.

إجابة السؤال الرابع :

(أ) 1. لأن ضغط عمود الماء يتزايد بمعدل ضغط جوي واحد لكل 10 أمتار تحت الماء بالإضافة للضغط الجوي على سطح البحر.

2. لأن التفاعل النووي الاندماجي سوف يتوقف عندما يشكل الهيلوم نصف وزن الشمس وأن حجم الشمس يساوي 1.33 مرة قدر حجم الأرض.

3. لأن لون المخدش ثابت في المعادن التي تغير لونها.

4. لأن مساقط المياه تنشأ عندما تمر المياه فوق طبقة صخرية صلبة تعلو طبقة رخوة تعمل المياه على تآكلها فتصير الطبقة الصلبة معلقة إلى أن تتهاوى بفعل الجاذبية فتتراجع نحو المنبع.

(ب)
 1. العصر السيلوري.


2. العصر الديفوني.


3. العصر الطباشيري.


4. العصر الترياس.

(ج) 1.التجريف : إزالة الطبقة العليا من سطح التربة لاستخدامها في صناعة الطوب.

2. المتبخرات : هي رواسب ملحية تراكمت على هيئة طبقات ملحية نتيجة تبخر المحاليل الحاوية على تلك الأملاح بالمناطق المناخية الفاصلة.

إجابة السؤال الخامس : 

(أ) 1. تقسم إلى مجموعات معدنية : مجموعة السليكات تليها مجموعة الكربونات ثم المعادن الاقتصادية من الكاسير وكبريترات ومعادن عنصرية متعددة.

2. حافة الأعماق : هي منطقة المنحدر القاري ويتراوح عمقها من 200 إلى 2000م وهي هادئة القاع ومنخفضة الحرارة لا ينفذ الضوء إلى القاع رواسبها دقيقة الحبيبات وهي رواسب طينية حاوية على مواد جبرية وسلبية.

3. الكائنات المحللة : هي كائنات مجهرية تتخذ من أجسام النباتات والحيوانات الميتة غذاء لها فتحلل هذه الأجسام مستمدة منها الطاقة ومخلفة أملاحاً ومواد أخرى وعناصر الكربون والفوسفور والنيتروجين تعود إلى التربة وهي مثل البكتريا الرملية والفطريات وهي تمثل في أي نظام بيئي جاء في الطبيعة.

(ب) 1. الجبس أو ملح الطعام أو حديد أسوان البطروض.

2. الجابرو.

3. الطفل أو الطين الصخر.

4. فيزون أو إثنا.

(ج) 1. بركانية يرتبط حدوثها بالنشاط البركاني وهي هزات محلية لا يمتد تأثيرها في مساحات كبيرة.

2. تكتونية : تحدث في المناطق التي تتعرض فيها الصخور للتصدع نتيجة لحركة الألواح التكتونية.

3. زلازل لوتونية : يوجد مركزها على عمق سحيق من الأرض قد يصل إلى أكثر من 500 سم تحت سطح الأرض.

(ج) تعتمد على حساب كمية الأملاح المذابة في مياه المحيطات ونسبتها إلى الأملاح التي تنقلها الانصهار سنوياً نتيجة عمليات التجوية وغسيل الصخور.

إجابة السؤال السادس :

(أ) 1. تحسين الصفات الوراثية. 
2. تحسين ظروف معيشة الحيوان.  3. متساوية الأبعاد.

(ب) عمدانية.

1. وجود بقايا بعض المعابد الرومانية غارقة بمياه الساحلية بشمال الدلتا وقد غمرتها مياه البحر.

2. الدهر – الحقب – العصر – الزمن.

(ج) 1. الأسماك تخرج فضلات عضوية تستعمل في تغذية الطحالب التي تتغذى عليها الأسماك فلا تبقى فضلات في ماء البحر كما إن الكائنات الحية البحرية تخرج CO2 غي عملية التنفس فتستخدمه النباتات في عملية البناء الضوئي الذي ينتج عنها المواد العضوية والأكسجين.

2. الرخويات خول صيفي.

البرمائيات بيات شتوي.

3. مخروط السيل : يأخذ الترسيب شكل نصف دائرة مركزها مخرج المخور.

(ج) 1. صخر نارية.
2. تصخر.

3. صخر متحول.

4. بركنة.
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التوقع الرابع في مادة علوم البيئة والجيولوجيا 

للصف الثالث الثانوي

السؤال الأول : 

(أ) ناقش .. تحويل بعض المخلفات إلى موارد لعلاج مشكلة استنزاف الموارد ؟

(ب) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي ثم اكتب الإجابة المختارة فقط في كراسة الإجابة:

1. العصر الذي ظهرت فيه الأسماك العظمية البدائية والنباتات الأولية عديمة البذور هو :


أ) الأوردفيشي.
ب) السيلوري.
ج) الكامبري.

د) الترياسي.

2. يمكن تشبيه ثروة الإنتاج الزراعي بمثلث متساوي الأضلاع ، فإن قاعدته تمثل :


أ) الإنان والماء والأرض والمناخ والمال.
ب) البحث العلمي والإرشاد والتدريب.

ج) توفير البذور المحسنة.


د) التسميد الجيد كماً وكيفاً وتوقيتاً.

(ج) "تختلف الصخور من حيث التركيب الكيميائي والمعدني" :
1. اذكر العناصر التي يتركب منها كلاً من الجرانيت والبازلت.

2. اشرح العمل الهدمي للسيول.
السؤال الثاني :

(أ) ما المقصود بكلاً من .. ؟

1. الكساء الخضري المؤقت.

2. الموارد البيئية.

(ب) أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما تحته خط :

1. يتميز الكالسيت بتركيبه الكيميائي الثابت الذي يتكون من ثاني أكسيد السيليكون ؟

2. الموجات الثانوية للزلزال هي موجات طولية سريعة جداً وهي أول من يصل إلى آلات الرصد الزلزلية.
3. تشمل رواسب البحيرات الملحية الحصى والرمال قرب شاطئ البحيرة وحبيبات الطين الدقيقة في وسطها بقايا الحيوانات والنباتات.
(ج) اذكر اثنين من جوانب رد الفعل الذي ينعكس على الإنسان نتيجة للقطع الجائر لأشجار الغابات.

السؤال الثالث :

(أ) ما النتائج المترتبة على كل مما يأتي :
1. تراجع الغطاء الجليدي شمالاً خلال الفترات بين الجليدية في نصف الكرة الشمالي خلال العصر الجليدي.

2. أصبحت درجة الحرارة غير مناسبة في الوسط الذي تعيش فيه البكتريا والحيوانات الأولية.
3. تجريف التربة الزراعية في مصر.
(ب) اذكر أهم الفروق بين كل اثنين مما يأتي :

1. (رواسب الزلط ورواسب الرمل) من حيث : حجم الحبيبات.

2. (الكوارتز والكالسيت ) من حيث : الانفصام.
3. (الطحالب الحمراء والطحالب البنية) من حيث : العمق لتستطيع أن تكون غذائها في الماء ؟
(ج) 1. اذكر العصر الذي ظهرت فيه الأنواع التالية :

أ) معراة البذور.

ب) أولى الثدييات المشيمية.

2. أ) ما هي العناصر التركيبية الأساسية للطيات ؟

(ب) ما هي قيمة الضغط الجوي عند نقطة على ارتفاع 5.5 كم من سطح الأرض ؟

السؤال الرابع :

(أ) ماذا يحدث في الحالات التالية :

1. استخدام الأسمدة العضوية بدلاً من الأسمدة الكيميائية في الزراعة ؟

2. تعرض البلورة في اتجاه واحد أكثر من الاتجاهين الآخرين.
3. سريان تدريجي للصخور المائعة "الصهارة" أعلى نطاق الوشاح من أسفل منطقة الترسيب إلى قاع منطقة التفتيت.
(ب) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :

1. قدرة النظام البيئي على العودة إلى وضعه الأول بعد أي تغير يطرأ عليه.

2. ظاهرة تسير في اتجاه واحد بمعدل ثابت منذ نشأتها في الماضي ولا ترجع إلى سيرتها الأولى إنما تستمر في التغير مع الزمن.
3. نوع من التربة تتكون في مكانها من نفس الصخر الذي أسفلها وتشبه الصخر الأصلي الذي تقع فوقه في التركيب الكيميائي.
(ج) ما هي أسباب قدرة الموارد المتجددة على المتجدد ؟

السؤال الخامس : (أ) اكتب نبذة مختصرة عن .. :

1. الكائنات المحللة.


2. النسيج في الصخور المتداخلة ؟

3. الزلازل التكتونية.

(ب) علل لما يأتي :

1. البيئات الأرضية أكثر تنوعاً من البيئات المائية ؟

2. قرب الأكسجين والنيتروجين من سطح الأرض ؟
3. يتغير لون الكوارتز الشفاف إلى اللون الأبيض ؟
(ج) رتب الأمنة والعصور التالية من الأحدث إلى الأقدم : (الجوارسي - اللباليوسين = البرمي - الكامبري - الترياسي).

السؤال السادس : 

(أ) 1. وضح بالرسم والبيانات فقط مراحل تكوين البحيرات القوسية :

2. "ترتفع درجة الملوحة في البحر الأحمر إلى 40 جرام لكل لتر" .. اذكر أسباب ذلك ؟

(ب) بين سبب كل مما يأتي ؟

1. أول دورة للصخور بدأت بتفتيت الصخور النارية على سطح الأرض.

2. وجود بقايا من الشعاب المرجانية في أماكن باردة حالياً.
(ج) اذكر ما تعرفه عن .. ؟

1. دورة الماء في الطبيعة.



2. صخور السيال.

3. الهولوسين.




4. استخدامات الطاقة الشمسية.
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إجابة التوقع الرابع

إجابة السؤال الأول :

(أ) تحويل المواد العضوية من القمامة إلى سماد عضوي وتحويل مخلفات الحيوان إلى غاز الميثان (بيوجاز) يستخدم كوقود وتحويل المخلفات الزراعية لصناعة الورق أو العلف أو الأسمدة العضوية تحويل بعض النواتج الثانوية في الصناعة إلى منتجات تدخل في صناعة أخرى.

(ب) الإنسان والماء والأرض والمناخ والمال

(ج) 1.

	البازلت
	
	الجرانيت

	الحديد والماغنسيوم والكالسيوم وفقير في السليكا 50% درجة ص 70 جيولوجيا.
	
	البوتاسيوم والصوديوم والسليكا أكثر من 70%.


2. تكتسح السيول ما يقابلها من طين ورمال وحصى أو حتى جلاميد إذا كان السيل قوياً وهذه تساعد على نحت وتعميق مجرى السيل الذي يكون ضيقاً ولكن مع مرور الزمن يزداد عمقها ويظهر عمل السيول واضحاً في الصحراء لندرة ما بها من نباتات.

إجابة السؤال الثاني :

1. نباتات حولية تظهر عقب الأمطار في الشتاء فقط ولا تلبث أن تنزوي حلول الجفاف في الصيف وتتلاشى بعد ترك بذورها في التربة.

2. علم الأحافير القديمة : علم يقوم بدراسة بقايا الكائنات الفقارية واللافقارية والنباتية التي تتواجد في الصخور الرسوبية والتي تمدد العمر الجيولوجي وظروف البيئة التي تكونت فيها.
3. المورد البيئي : كل ما يوجد في البيئة الطبيعية من مكونات لا دخل للإنسان في وجودها أو تكوينها ولكنه يعتمد عليها في مختلف شئون حياته.
(ب) 1. الموجات الأولية.


2. البحيرات العذبة.

(ج) 1. أ) نقص كمية الموارد الأولية اللازمة لكثير من الصناعات مثل الأخشاب والألبان الصناعية والورق.

ب) تشرد الحيوانات التي تستوطن الغابات.

ج) تدهور التربة لتعارضها لعوامل الجفاف.

إجابة السؤال الثالث : (أ) 1. تسببت في تواجد فترات جافة نشأ عنها ظروف بيئية نتيجة انخفاض وارتفاع البحر مما أثر على ازدهار وكثافة الغطاء النباتي فتدهورت وتضاؤل المجموعة الحيوانية.

2. تلجأ البكتريا إلى تكوين جراثيم وتلجأ الحيوانات الأولية إلى تكوين الحويصلات (أو تلجأ إلى السكون).

3. يقضي على التربة التي تكونت آلاف السنين فتصبح غير صالحة للزراعة.

(ب) 1. رواسب الزلط حجم مكوناتها يزيد عن 2 ملليمتر رواسب الرمل يتراوح حجم حبيباتها بين 2 ملليمتر و 62 مبكرون.

2. الكوارتز : لا تظهر فيه خاصية الانفصام الكاليست : انفصام معين الأوجه.

3. الطحالب الحمراء تعيش حتى عمق 25 متر الطحالب البيئية عند عمق 15 م.

(ج) 1. أ) معراة البذور العصر الكربوني.

ب) أولى التدريبات المشيمية العصر الطباشيري (الكرتياس).

2. أ) المستوى المحوري الجناحين المحور – الواجهتين.

ب) ضغط جوي.

إجابة السؤال الرابع : (أ) 1. الأسمدة العضوية لها دور رئيسي في البيئة الطبيعية حيث أنها تنشط عمل الكائنات الحية الموجودة بالتربة وتدخل في سلاسل الغذاء فتكسب التربة خصائص مرغوبة.

2. يتحول الجرانيت إلى صخر التيس.

3. تكون بلورة عمدانية.

4. ترتفع الجبال والهضاب وتستعيد القشرة الأرضية توازنها من جديد.

(ب) 1. الاستقرار مع القابلية للتغير.

2. الساعة الجيولوجية.


3. التربة الوضعية.

(ج) 1. قدرة الكائنات الحية على التكاثر والتكيف.

2. وجود الدورات الطبيعية التي تعمل على التعويض المستمر للمواد التي تستهلكها الكائنات الحية.

إجابة السؤال الخامس :

(أ) 1. هي كائنات مجهرية تتخذ من أجسام النباتات والحيوانات الميتة غذاء لها فتحلل هذه الأجسام مستمدة منها الطاقة ومخلفة أملاحاً ومواد أخرى تعود إلى التربة وهي مثل البكتريا الرملية والفطريات وهي الحارس للطبيعة فيدونها لا يتم تحلل بقايا الحيوانات والنباتات.

2. نسيجها يعرف بالنسيج البورفيري حيث توجد بلورات كبيرة الحجم وسط أرضية من بلورات أصغر حجماً لكنها غالباً من نفس التركيب المعدني.

3. الزلازل التكتونية : هي زلازل تحدث في المناطق التي تتعرض فيها الصخور للتصدع نتيجة لحركة الألواح التكتونية وهي شائعة وكثيرة الحدوث.

(ب) 1. لتباين الظروف الطبيعية كالمناخ وطبيعة التربة والغطاء النباتي.

2. لكبر كثافتهما حيث إن الأكسجين لازم للتنفس والاحتراق والنيتروجين لازم لغذاء النبات ويلطف من حدة الأكسجين في عملية الاحتراق.

3. لأنه يحتوي على شوائب من فقاعات غازية كثيرة.

(ج) الترتيب من الأحدث للأقدم - باليوسين - جوارس – ترياس – برمي – كامبري.

إجابة السؤال السادس :

(أ) 1. 

2. بسبب زيادة البحر ونقص الأمطار أو مصبات الأنهار.

(ب) مما يدل على حدوث حركات أرضية.

(ج) 1. أ) تتبخر مياه البحار والمحيطات والأنهار والمستنقعات والبرك بصورة مستمرة.

ب) العمليات الحيوانية ، مثل الناتج والتنفس والعرق تؤدي لتصاعد بخار الماء.

ج) يتجمع ويتكاثف بخار الماء على هيئة سحب تسقط أمطار وتعيد الماء إلى موارده.

2. حي الوشاح الخارجي من القشرة الأرضية وصخور غنية بالسيكا التي تكون حوالي 70% الألومنيا وهي الفترة السائدة في جسم القارات فوق صخور السيما.

3. الهول وسين : هي الفترة التي بدأت من حوالي 15 ألف سنة وهي تمثل بداية سيادة الجنس البشري وسيطرته على الطاقة وغيروا الفضاء وتطورات المعرفة على القمر وتكنولوجيا المعلومات وهي الفترة التي يعيشها حالياً من تاريخ الأرض الحديث.

4. - في عمليات الطهي والتسخين.

- في تبخير الماء واستخدامه في إدارة توربينات بخارية لتوليد الكهرباء.

- استخدام البطاريات الشمسية في محركات السيارات وغيرها.
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ب
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نقطة فوق المركز








